

# PROSLAVA BLAGDANA SVETOG MATEJE

joi, 18 octombrie 2018

Po elu je i kora, stigla jesen, a s njom i kirvaji.

Nakon svete Marije Male (blagdan Male Gospe) nastavljaju se kirvaji u karavanskim mjestima. Rije kirvaj dolazi iz njemačkih krajeva, "KIRCHWEIHER" - kirvaj, zna i blagoslov crkve.

Ovaj oblik svetkovine posebna je vrsta slavlja, a slavi je svako mjesto. To je uglavnom dan koji se veže uz naziv župe ili parohijska župe, pa tako imamo kirvaje o blagdanu Velike Gospe, Male Gospe, Sv. Mateje itd..

Selo Lupak, u istoimenoj općini, slavi svoj kirvaj na dan svetog Mateje, apostola i evanđelistu. Svi se u selu pripremaju, i naravno, pripremaju najukusnija jela kako bi dočekali svoje goste iz drugih mjesta. Nakon sveane mise koju je predvodio vl. Mikola Laušević, ravnatelj temišvarske biskupske kancelarije, u suslavlju mjesnog župnika M. Tjinkula i župnika iz okolnih župa uslijedili su obiteljski ručkovi s gostima, a navečer narodno veselje.

Slika sv. Mateje, apostola i evanđelistu, na oltaru luke crkve potaknula nas je razmisliti malo o sv. Mateji. Ime Matej je hebrejskoga porijekla i znači "Božji dar". Evanđeoski tekstovi i Djela apostolska navode Mateja na svim popisima dvanaestorice Isusovih učenika.

Prema Evanđeljima, Matej je bio carinik, sakupljač poreza na putu koji je kod Kafarnauma prelazio iz Galileje u Siriju, te je pripadao skupini ljudi koji su bili neumoljivi i često korumpirani, te od ostalih Židova smatrani i obredno neistima.

Promijenio se nakon što ga je osobno Isus posjetio i blagovao u njegovoj kući. Spremno se odazvao pozivu da slijedi Isusa, a prije nego što je to učinio, priredio je sveanu gozbu za rođake i prijatelje. Ime Matej je hebrejskoga porijekla i znači "Božji dar". Sveti Matej je zaštitnik grada Salerna i Trieru (Njemačka), bankara, knjigovođa i poreznika, zaštitnik.

Pa kako je sv. Matej bio sakupljač poreza izgleda da je njegova slika u luki crkvi na pravom mjestu. Jer u Lupaku je sjedište općine, i tu se skupljaju porezi (kao da je sv. Matej odabrao mjesto za crkvu gdje je on zaštitnik).

Stoga, prvom prilikom, dođite na kirvaj i u mjesnu crkvu iz Lupaka. Obradovati vas i nadahnuti propovijed našeg župnika, vl. Tjinkula, vidjetete sliku sv. Mateja, "božjeg dara" i veselite se navečer na pučkom veselju. Jer ono što je Reica za našu županiju, to je Lupak za našu općinu. Stoga se, cijenjeni i dragi čitatelji

na&scaron;ih novina, pridružite veseljima na svim kirvajima!

Maria Lacchici